



实施质量兴市战略 给力新郑跨越发展

编者按

深化质量兴市战略,是进一步转变经济发展方式、推动全市经济社会新一轮跨越式发展的重要选择,是进一步改善民生,实现好、维护好、发展好人民群众根本利益,维护社会稳定和谐的必然要求。新郑市自2003年开展质量兴市工作以来,全市上下始终把质量工作摆在重要位置,产品质量水平稳步提升,名优产品培育成绩显著,标准化体系建设全面推进,质量监管水平不断提高,工程、服务和环境质量都得到了明显改善,有力地推动了全市经济社会的发展。

在新郑市举行的质量兴市工作会议上,荣获2010年度新郑市首届市长质量奖的郑州正力聚合物有限公司等5家企业在这里得到隆重表彰,他们在这里得到了肯定、支持与荣耀,这是新郑市深入开展质量兴市工作中的绚丽插曲。

新郑市自2003年开展质量兴市工作以来,深入推进质量兴市、质量兴业、质量兴企等各项工作,坚持把“质量兴市”作为促进区域经济发展的重大基础工程来抓,全市产品质量、工程质量、服务质量和环境质量水平显著提升。2010年,新郑市乘势而上,全市质量水平稳步提升,知名品牌、优质产品不断增加,全民质量意识进一步增强,质量工作迈上了一个新的台阶。

质量管理机制日趋完善

根据省、郑州市质量工作会议精神,新郑市成立了领导组织和办事机构,制定了工作方案和一系列政策措施,并将质量工作纳入各乡镇(街道)和相关部门的目标考核体系。市政

府拿出专项资金,设立“市长质量奖”,政府统一领导,各部门、各乡镇(街道)、各企业广泛参与的质量管理体制在全市基本形成。质监、工商、药监、旅游、农业、卫生、环保、新闻等部门严格履行职责,市场发展环境不断优化,整体质量水平稳中有升。

2010年,新郑全市工业产品质量抽检合格率达91.6%,连续三年稳步提高;药品抽检合格率达100%;全市受监建筑工程主体结构合格率、竣工验收合格率、新开工程节能标准执行率以及建设工程一次验收合格率均为100%;郑州市商鼎杯工程1项,推荐河南省中州杯2项;全市城市环境空气质量优良天数达到318天;全市饮用水源地水质达标率100%;服务质量、服务水平不断提升,顾客满意度逐年提高。

名优争创工作成效显著

新郑有4家企业5种产品被评为2010年河南省名牌产品,新郑红枣获得国家地理标志保护产品认证,黄帝故里景区通过省级标准化服

务示范单位考核验收,建喜建筑材料有限公司起草的国家标准通过国家标准委批准并发布实施;正龙公司、好想你公司荣获全国农业产业化行业十强龙头企业称号;新郑先后荣获河南省标准化工作先进单位、全国科技进步先进县(市)、全国食品安全示范县(市)等荣誉称号。

质量监管水平逐步提高

去年以来,新郑各有关部门充分履行工作职能,切实加大对产品质量、工程质量、服务质量和环境质量的监督力度,进一步规范了市场经济秩序,保障了全市经济社会的健康运行。大力实施了生产许可证和食品质量安全市场准入制度,全市59家工业企业、192家食品加工企业取得了生产许可证,158家企业通过了ISO9000国际质量管理体系认证,51家企业通过强制性产品认证;严格监管城中村改造、保障性住房及移民新村建设等重点工程,全市工程监督覆盖率达到95%;规范药品生产质量管理,对基本药物生产检查覆盖率达100%,特殊药品检查覆盖率达100%。

严管食品添加剂 从源头保证安全

本报讯 近日,新郑市质监局积极采取行动,深入开展严厉打击非法添加和滥用食品添加剂的专项整治工作。

组织全市100多家食品添加剂生产企业和食品生产企业召开专题会议,签订杜绝使用非食用物质和滥用食品添加剂承诺书,建立食品添加剂购进台账。对全市食品生产加工企业和小作坊进行全方位调查摸底,建立健全食品生产企业信用档案。对全市获证食品生产企业进行全面检查,严格追究相关责任人责任。定期向社会公开监管信息,扩大监督的层面,努力消除一切安全隐患。

截至目前,新郑市质监局检查食品生产企业和食品添加剂生产企业46家,建立相关档案46份,排查安全隐患3起,现已全部整改到位。

“一把手”挂帅服务 支持企业加快发展

本报讯 近日,新郑市质量技术监督局服务队走访了河南瑞泰科技有限公司,了解企业对质监部门的意见和建议,这是该局开展“一把手”挂帅精品服务工程的一幕。

今年以来,新郑市质监局为有效发挥部门职能,加大服务企业力度,深入开展“一把手”挂帅对重点企业实施精品服务工程。在“一把手”工程中,质监局选择市内十个重点工程、企业(单位)走访服务,根据企业需求,制定切实可行的服务措施,做到一厂一策、分类指导、有针对性的开展一条龙介入式服务,力争选定企业在质量、标准化、品牌等方面取得较大突破或取得更大成效。

瑞泰公司负责人高兴地说:“质监部门主动登门为我们出谋划策,我们也要认真实施名牌战略,努力为消费者提供质优价廉的产品,回报政府和社会。”

倡议书

质量是企业的生命,是企业发展的灵魂和竞争的核心。保证质量安全是企业的道德底线,不断提升质量水平是企业的责任和义务。质量关系到企业的盈利、发展和生死存亡,同时也关系到消费者的身心健康,关系到全民的衣食住行。质量正日益成为一个地方和企业的核心竞争力。

企业是质量安全的第一责任人,保证产品质量,建立质量诚信体系,守法经营是企业义不容辞的责任。作为首届新郑市市长质量奖获奖企业,我们郑重承诺:“提升质量,诚信经营,追求卓越,推动新郑跨越式发展。”同时,我们也向全市广大企业发出以下倡议:

- 一、增强质量意识,承担质量责任。牢固树立“质量第一”的思想,增强质量安全意识和社会责任意识,承担起产品质量安全的主体责任,用我们安全可靠的优质产品满足人民群众的需求。
- 二、加强质量管理,严格全过程质量控制。把企业的诚信落实到企业生产经营活动全过程,建立健全质量管理体系,严格实施岗位质量规范、质量责任及相应的考核办法。努力提高质量管理水平,建立健全质量管理体系,严格执行产品质量标准,对原材料采购、生产加工、包装、储存、运输、销售等各个环节实施全过程质量控制。
- 三、建立并完善质量安全责任制度。以人为本,不断增强企业管理者和企业职工质量意识、安全意识、诚信意识、服务意识,提高企业管理水平和质量控制水平,确保产品质量安全。
- 四、增强自主创新能力,不断提高技术研发水平。积极采用新工艺、新材料、新设备,开发新产品,积极采用国际标准和国外先进标准,努力攻克技术标准新难点,加强全员、全过程、全方位的质量管理。
- 五、完善服务体系,追求社会满意。以人为本,真诚、热情、周到,做好产品售后服务,及时解决消费者投诉,坚持用户至上,用合格的产品和优质的服务回报社会,让社会各界满意,让人民群众满意,争创文明企业。

产品质量无小事,质量安全大如天,保证质量安全是企业的道德底线,不断提升质量水平是企业的责任和义务。在此,我们号召全市企业,肩负起我们应尽的社会责任,关注质量安全,坚持以质取胜,加强企业质量管理,提高生产技术保障能力,全面提升产品质量安全水平,为人民群众创造健康安全的消费环境作出不懈的努力。营造政府重视质量、企业追求质量、社会崇尚质量、人人关心质量的良好社会环境,共享高质量带来的和谐生活!

2010年度新郑市市长质量奖获奖企业
2011年5月12日

本报记者 边艳 赵杰 高凯 李伟彬
通讯员 赵爽 文/图

2010年度 新郑市 市长质量奖 获奖单位

好想你枣业股份有限公司
郑州正力聚合物科技有限公司
天津药业集团新郑股份有限公司
郑州华驰薄板科技有限公司
河南润弘制药有限公司

2010年度 新郑市 质量兴市工作 先进单位

新郑市质量技术监督局
新郑市食品药品监督管理局
龙湖镇人民政府
和庄镇人民政府
梨河镇人民政府
辛店镇人民政府
新村镇人民政府
薛店镇人民政府

获奖感言

郑州正力聚合物科技有限公司:我们怀着感恩和激动的心情,从市长手中捧回“市长质量奖”的奖杯,非常感谢政府多年来对企业质量工作的指导和帮助,尤其感谢质监局对我们提升质量工作给予的服务与帮助!我们会充分利用自身优势,以诚信经营为宗旨,以经济效益为中心,以高新科技为动力,以现代管理为依托,努力实现公司快速发展。

好想你枣业股份有限公司:新郑市首届“市长质量奖”能够颁发给我们,是对我们的鼓舞、激励和鞭策,是关怀、是肯定。我们将以此为契机,不断完善改进公司机制,注重质量效益,再接再厉勇创佳绩!

天津药业集团新郑股份有限公司:获得“市长质量奖”是公司发展的一个新起点,在新郑市委、市政府的坚强领导下,在质量技术监督部门的指导帮助下,我们将持续完善公司管理,稳定产品质量,争创郑州市市长质量奖,为新郑经济发展增光添彩。

郑州市华驰薄板科技有限公司:这次能够获得“市长质量奖”,是对我们的鼓舞、激励和鞭策。今后,我们一定继续走新型工业化道路,大力发展清洁能源和优质高端产品,为新郑的社会经济发展作出新的更大的贡献!

河南润弘制药股份有限公司:“市长质量奖”不仅是公司的荣誉,也是对润弘制药工作的高度肯定。获得新郑市首届“市长质量奖”,我们会更严格要求自己,加强企业质量安全管理,全面提升产品质量安全水平。

新郑质监局检验检测中心 全省唯一县级中国实验室

新郑市质量技术监督局检验检测中心成立于2000年1月,现有工程师6人,助理工程师13人,各类专业技术人员36人,检测设备130多台套,主要承担该市产品质量检验和计量检定工作,是法定的检测机构。

近几年来,新郑检测中心紧紧围绕当地经济发展实际,紧跟企业发展需求,现已取得158种产品126个参数的实验室资质认定资质和62个参数86种产品的中国实验室认可资质,其中中国实验室认可在河南省县级检测机构中仅此一家。检测中心实验室现在能开展对食品、日用化工品、建筑和装饰装修材料、农业生产资料、化工产品、金属材料及其制品以及其他产品的检测,能为企业提供强有力的技术保障。



郑州正力聚合物科技有限公司是集生产、科研、开发、销售为一体的民营化工企业,该公司生产的聚丙烯酰胺阳离子、阴离子、油田化学助剂等及新研成功的三次采油用胜利Ⅲ型耐高温耐盐聚合物ZL-III P型产品,均已达到国际国内同类产品先进水平。

图为郑州正力聚合物科技有限公司厂区



好想你枣业股份有限公司(原河南省新郑奥星实业有限公司),是一家集红枣种植、红枣加工、冷藏保鲜、科技研发、贸易出口、观光旅游为一体的综合性企业,是目前国内红枣品种种类最多、规模最大的红枣深加工企业。

图为好想你枣片生产线



天津药业集团新郑股份有限公司是一家应用现代生物技术,集药品研究、生产、销售于一体的多元化省级高新技术企业,是目前国内最大的水针剂生产厂家,先后获得河南省十大医药品牌、全国五一劳动奖状、全国质量信得过单位等荣誉称号。图为天津药业灌封车间



郑州市华驰薄板科技有限公司的生产项目主要包括冷轧线和酸洗线两部分,是国家鼓励投资、延伸热轧钢板产业链的项目,目前是河南省最大的冷轧薄板生产基地。

图为华驰薄板生产车间



河南润弘制药股份有限公司是目前国内最大的小容量注射剂生产企业之一,公司产品种类涉及抗感染药物、内分泌系统用药、血液系统用药等。其中中药保护品种1个,河南省高新技术产品5个,独家产品品种5个。

图为润弘制药厂先进设备联动生产线

2011年质量兴市“四大着力点”

新的目标承载新的希望,新的征程孕育新的辉煌。2011年,新郑市将继续围绕质量兴市这条主线,以建立机制和创新载体为重点,建立运行高效、部门联动的质量兴市工作机制,全面推进质量兴市工作,为全市经济社会新一轮跨越式发展提供强力支撑。

大力提升产品质量

以科技创新为基础,推动企业技术进步;加快标准更新与应用,重点完善农产品、食品标准体系,确保产品质量安全;积极推进质量认证工作,推广先进的质量管理方法,利用信息化手段提升企业质量管理水平;积极推进名牌战略,培育知名品牌,打造产品核心竞争力。

到2011年年底,涉及人民群众生命健康安全的农产品、食品、医药产品等达到国家强制性标准要求,主导产业和主要产品总体质量水平达到国内先进水平,重点产品质量监督检查合格率达到92%以上,90%以上主要工业产品采用国际标准或国外先进标准组织生产,争创中国名牌产品

1个以上,地理标志产品1个以上。

着力抓好工程质量

完善工程建设质量安全监管机制,建立健全行政执法、行业自律和中介服务相结合的监管体系。在工程规划、设计、施工、监理和验收等环节上严格实施工程项目法人质量责任终身制。推行重大工程设备监造制度。坚持资源节约和环境保护并重的原则,以标准化、集约化和信息化为基础,积极采用新材料、新工艺、新技术,依靠科技进步,强化质量安全管理,全面提升工程质量水平。

到2011年年底,竣工工程质量全部达到国家标准或规范要求,受监建设工程项目质量合格率达到100%,新开工建筑节能标准执行率达到100%。

引导提升服务质量

建立健全适应现代服务业发展的标准体系,建立完善服务质量监管机制,促进计量诚信建设,引进现代经营方式和

先进的质量管理理念,加快培育、壮大一批具有品牌优势的精品服务项目和现代服务业企业,带动整体服务质量向国际水平迈进。

到2011年年底,服务质量基本实现规范化、标准化、现代化,培育1个以上省级服务名牌企业。商贸、交通、电信、金融、旅游、物流等主要服务行业顾客满意率达90%以上。

优化改善生态与环境质量

以污染综合防治为重点,加大科技投入,强化监管体制,建立适应现代化社会发展需要的环境保护标准体系。综合运用法律、行政、经济和技术手段,全面改善城市与农村的环境质量,加强农产品产地环境保护。建立完善环境监测体系,严格执行污染物减排标准,实施清洁生产。

到2011年年底,工业污染源实现全面达标排放,生态环境得到有效保护与恢复,城乡环境面貌明显改观,饮用水源水质达到国家标准。